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Les barres articulées (les systèmes treillis) 
 

Calcul de la matrice de rigidité d’un élément à deux nœuds  incliné d’un angle 𝜃 par 

rapport au repère global : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nous avons : 

• Deux DDL dans le repère local x (𝑢1, 𝑢2) 

• Quatre DDL dans le repère global (𝑈1𝑋 , 𝑈1𝑌 , 𝑈2𝑋  et 𝑈2𝑌) 

La projection des vecteurs déplacements du repère local vers le repère global s’écrit : 

𝑢1 = 𝑈1𝑋 . cosθ + 𝑈1𝑌 . sinθ 

𝑢2 = 𝑈2𝑋 . cosθ + 𝑈2𝑌 . sinθ 
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    →  𝑢 =  𝑇𝑒 .  𝑈  

De la même manière, on peut écrire le vecteur force: 
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Le système d’équilibre de la méthode déplacement s’écrit: 

 𝐾 .  𝑈 =   𝐹  

 𝑘 .  𝑢 =   𝑓  →  𝑘 .  𝑇𝑒 .  𝑈 = 𝑇𝑒 .  𝐹 →  𝑇𝑒 
−1.  𝑘 .  𝑇𝑒 .  𝑈 = 𝐹  

donc :  𝐾 =  𝑇𝑒 
−1 .  𝑘 .  𝑇𝑒  

La matrice 𝑇𝑒  est une matrice orthogonale, donc :  𝑇𝑒 
−1 =  𝑇𝑒 

𝑇 

Ce qui permet d’écrire :  𝐾 =  𝑇𝑒 
𝑇 .  𝑘 .  𝑇𝑒  
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